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Kraj Vysočina uspořádal v závěru listopadu 2025 konferenci s názvem Tváří v tvář závěru:
Učíme se z příběhů zaměřenou na paliativní péči. Konferenci v krajském sídle v Jihlavě,
které se zúčastnilo přibližně 120 posluchačů, zahájil náměstek hejtmana Vladimír Novotný.
„Konference propojila všechny poskytovatele paliativní péče, kteří přicházejí do kontaktu s
pacienty v závěru života,“ informoval náměstek Vladimír Novotný.

Na konferenci Tváří v tvář závěru: Učíme se z příběhů vystoupili zástupci lékařů – paliatrů,
zdravotních sester z jednotek intenzivní péče, členové konziliárních paliativních týmů, mobilních
specializovaných paliativních týmů, pobytových sociálních zařízení i zástupci zdravotnické záchranné
služby.

Jednotliví přednášející prezentovali kazuistiky ze svého pracovního prostředí, které ukazovaly
zkušenosti s péčí o paliativní pacienty a jejich rodiny. Celou konferencí se nesl společný cíl:
zprostředkovat pacientovi důstojný závěr života v prostředí, které si přeje – nejčastěji doma,
obklopen rodinou.

Zazněly příběhy polymorbidních* pacientů v závěru života, diskutovalo se o etických otázkách péče,
o ztrátách v perinatálním období i o příběhu malé Ely, která žila 58 dní a prožila tak 1 360 hodin
lásky od své rodiny. Odborníci se věnovali také tématu dříve vysloveného přání, kompetencím
zdravotnické záchranné služby ve spolupráci s paliativním pacientem a jeho blízkými a otevřeli i
otázku spirituality jako nedílné součásti lidské existence. Program konference připomněl i silný
příběh ženy, která ve svém závěru života přivedla na svět dceru v 25 týdnu těhotenství.

Své zkušenosti sdíleli také zástupci pobytových sociálních služeb, pro které je paliativní péče stále
významnějším tématem.

„Konference vytvořila bezpečné prostředí, kde si odborníci mohli vyslechnout příběhy napříč
spektrem paliativní péče, vzájemně si vyjasnit kompetence a diskutovat možnosti dobré praxe.
Vzhledem k demografickým trendům je rozvoj paliativní péče v Kraji Vysočina zásadním krokem do
budoucna,“ uzavřel radní Kraje Vysočina pro oblast zdravotnictví Jiří Běhounek.

*Polymorbidita = současný výskyt dvou nebo více chronických onemocnění u jednoho pacienta

Více informací Eliška Moravová, odbor zdravotnictví
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